

## 同心创前路 掌握新机遇

香港回归 20 周年成就展广州开展

转动身体，摆好姿势，「咔擦」一声……走进香港馆，背景为香港特色风景的即拍即有拍照区，让人仿佛置身于美轮美奂的香港都会，引得观众纷纷拍照留念。

8月25日至9月3日，香港特区政府驻粤经济贸易办事处（以下简称「驻粤办」）在广州太古汇商场举办「香港回归祖国二十周年」成就展。此次展览的主题为「同心创前路，掌握新机遇」，凸显香港「一国两制」的双重优势，回顾香港回归20年来取得的各项成就，并展望香港未来的发展机遇。展览开幕以来，深受市民欢迎。

### 香港是粤最大外资来源地和对外投资目的地

回归20年来，香港作为中国最国际化和最开放的城市之一，背靠祖国，联系世界，利用「一国」和「两制」的双重优势，成为富有影响力国际金融、贸易、航运中心和亚洲国际都会。

与香港同根同源的广东，近距离见证香港回归以来的发展。两地情同兄弟，经贸关系密切，人流、物流、资金流都一直交往频繁。到今天，香港还是广东省外来投资的最大来源地，是广东省对外投资的最大目的地，也是广东省最大的服务贸易进出口的地方。多年来，双方开展多层次的合作，除了经济、金融、创新科技、专业服务外，也包括跨境建设、供水、食品、教育、环保和青年合作等民生范畴。现在，粤

港两地正携手抓紧国家「一带一路」倡议和「十三五」规划的发展机遇，共同推动粤港澳大湾区的建设，共建一个宜居宜业宜游的世界级城市群。

## 香港和祖国「同心」在「一起」

这次展览的主题是香港和祖国「同心」在「一起」，通过丰富的图片及立体模型，回顾了香港和内地在经贸、科技、基建、文化、体育和救灾等多个领域的密切联系。

值得一提的是，在太古汇举办展览，是因为这个达到世界一流水平的商场，是香港企业投资、营运、管理的。此外，主办方以香港地标——尖沙咀文化中心为蓝本设计展馆，同时安排富有香港中西文化特色的香港警察乐队到场演奏……这些让市民更能全方位地感受香港独特的文化，进一步加深对香港的了解和认识。

香港的设计一向是时尚潮流的代表，香港馆亦设有香港贸发局带来的「玩出都市框」设计展览，也让市民们领略了香港最新颖、最新潮的设计。来自越秀区的林璐小朋友，也赶在暑假的「尾巴」来看展，他睁大眼睛，好奇地挨个欣赏「LifeThroughTheDoors」「音律城市」等设计，他的母亲在一旁打趣说：「他对什么都充满好奇，香港的设计确实让人脑洞大开。」

## 市民纷纷表达对香港未来发展的祝福

尽管开展期间遇上台风天气，但依然不能阻挡市民对展览的浓厚兴趣，他们不约而同地表达了对香港未来发展的祝福。

展览现场，「发现·最·香港」摄影展前，100 张优胜作品吸引了观众的驻足。展览中多幅摄影作品引起了广州一位酒类专卖店负责人的关注。30 年前，他在深圳一家国营旅游公司工作，经常带队到香港。发现商机后，他毅然下海，曾踩着三轮车在香港推销啤酒。人生第一桶金，就是在香港攒下的。「我对香港实在是太有感情了。」听说香港展在这里举办，他特意赶来观看，「那时候香港吸引我们的不只是影视剧，很多人都跑去‘淘金’，那段热血沸腾的青春经历，想想就觉得很美好。」

「香港明天会更美好。」一位即将赴港读书的内地大学生周泰在观展后获益良多。他说，香港回归 20 年来取得了非凡的成就，相信香港与祖国携手，将可以创造更大的奇迹。

(撰文 鄒小平)